

FAKTUL DIVERS Din nou 10 cu felicitari

Am mai avut prilejul să consemnăm în rubrica noastră numele profesorului de matematică Emanuel Dogăroiu de la Liceul Central „Nicolae Bălcescu” din Brăila. De data aceasta, prilejul ni-l oferă o reușită a sută la sută a fostilor săi elevi. Despre ce este vorba? Ca și în anii trecuți, absolut toți cei 27 de absolvenți — promovați 1977 ai clasei de matematică de la liceul sus-amintit sînt acțiivi tot alături studenți în centrele universitare ale țării. Mulți dintre cei 27 s-au numărat printre primii zece clasati pe listele de concurs ale facultăților la care s-au prezentat. Și încă un „amănunt”: profesorul Emanuel Dogăroiu nu oferă medaliați particulare.

Bucuria „Șoimilor”

Pe masivul Măgura, din apropierea orașului Tg. Ocna, a fost organizată o tabără de creație plastică. Timp de două săptămâni, pictori și sculptori din întreaga țară au realizat aici activități de lucrări inspirate din frumusețea peisajului, din tradițiile istorice și culturale ale acestor plajuri moldovene. Dar poate că realizarea cea mai valoroasă a grupului de creație a constituit deosebit de interesantă realizarea celor două fatete ale unei grădinițe de copii din oraș. Cu mișcă și dăruire, ei au înlocuit în tencuiala dublă a fațadelor mai clădiri motive ornamentale florale și sechente sugestive din activitatea „Șoimilor patriei”. Motiv pentru care „șoimii” le mulțumesc din inimă.

Un recurs respins

Cu truda și grija de părinte, Vasile Z. din Iași i-a crescut pe cei doi copii ai săi. Unul a devenit inginer, iar celălalt economist. Cei doi au locuit ani de zile în această casă cu tatal lor ocupat în fabrica și o cameră. Pe bătrîn l-au silit să doarmă în bucătărie. Multă vreme, inginerul și economistul n-au plătit nici micar chiria, fiind nevoie să intervină justiția. Ajuns la vârsta de 77 de ani, și fiind bolnav, tatal i-a rugat pe copii să-l ajute, dar cum ei au refuzat, a apelat la judecătoria. Instanța i-a obligat pe inginer și economist să-și acorde, lunar, câte un ajutor bănesc pentru întreținerea tatălui. Dar amindoi au făcut recurs.

Contabilul... încasat

Un echipaj al miliției județului Ilfov, aflat în misiune, i-a găsit semn unui conducător auto să tragă pe dreapta. — E mașina dumneavoastră? — Porcărie! — Dar ce aveți în ea de să-lăsat așa de jos, de parcă mătura șoseaua? În portbagaj se aflau 160 kg de cartofi, unul și unul. La întrebarea de unde-i ara, ștăpînul mașinii a dat din colț în colț. Pînă la urmă, adevărul a ieșit la iveală: iți sustrăseră de la ferma lemnucioasă din Vedeia. Și au urmat întrebările de rigoare: — Cum vă numiți? — Ion Popescu. — Ce meserie aveți? — Sunt contabil la Fabrica de zahăr din Giurgiu...

...Si s-a potolit

În loc să fie și el în rînd cu finerii din satul său (Buzd-Sibiu), care hărniciește la muncile cîmpului sau în fabrică și pe șantier, Ioan Vlas a ajuns la vârsta de 23 de ani fără nici o ocupație. Deunăzi, după ce a „ostenit” prea mult cu băutura, a pornit pe trei cățari și a început să profereze insulte și injurii la adresa celor înfîlțați în cale. În clipa în care i s-a atras atenția să-și vadă de drum, fiind sfîșit și meargă acasă să se culce, I.V. s-a năpustit spre doi cetățeni, lovindu-i. Trecurii care au văzut cele întimplite au chemat imediat un subofiter de miliție, dar I.V. s-a repezit și asupra lui. Au sîrit cetățenii și l-au imobilizat, iar procuratura municipiului Mediaș a dispus arestarea lui sub învinuirea de „tulburare a liniștii publice și ultraj cu violență”.

Control inopinat

Lucrători de miliție, în colaborare cu reprezentanți ai Inspectoratului de stat pentru controlul calității produselor și ai Centrului sanitar antiepidemic, au poposit prin mai multe localități de alimentație publică din Timișoara. Unul dintre „popasuri”: localul cafe-bar „Nord”, unde au surprins în flagrant pe Anisoara Gurăa vizînd băutura cu lîpsă la măsurătoare. Și — culmea! — după ce ea vindea cu lîpsă, mai încasa și suptapret. Minusul la măsurătoare și cu plusul la încasare au dat de această dată un „plus de bani în valoare de 1042 lei la sectorul bar-cafea, și de 2357 lei la bar-băutura. Așa stînd lucrurile, unitatea a fost imediat sînlădită, pentru a se face inventariul complet.

Rubrică realizată de
Petre POPA
cu sprijinul corespondenților „Scintei”

„DIRECTORUL? ÎL GĂSEȘTI LA LOCALITATEA ÎN HALELE DE PRODUȚIE”

Actul de decizie — elaborat cu muncitorii, în mijlocul muncitorilor

Din considerente asupra cărora nu mai este necesar să stărîm, nimeni nu putea pune în discuție faptul egal reparare a unui vagon de călători cu execuția lui de la început. Cu toate acestea, dacă zăbovesc prin atelierele întreprinderii mecanice de material rulant „Grivița roșie” din Capitală, constatăm cu ușurință că repararea în serie a receptivelor vagoane este un proces aproape tot atât de complex ca și cel pe care-l presupune introducerea lor în fabricație, iar aceasta înseamnă: organizare judicioasă, operativă, a lucrurilor de muncă, recondiționare, asimilare continuă a unor noi piese de schimb și realizarea lor paralel cu execuția reparatilor propriu-zise, aducerea permanentă a tuturor compartimentelor întreprinderii la numărul comun al unei activități productive mereu mai spornice și mai eficiente. Cum se asigură, în practică, o asemenea coordonare de forțe pe atîtea direcții simultane de acțiune?

În primul rînd, pulsul producției este într-o relație directă cu gradul de maturitate al conștiinței colective, cu climatul de existență și omul cultivat, zi de zi, prin fapta și cuvîntul comunității, prin forța exemplului și a atitudinii lor care își găsesc un cîmp larg de manifestare în cadrul brigăzilor de producție și educație socialistă, existente în toate compartimentele de bază ale întreprinderii.

Totodată, se cuvin subliniate existența unui grad înalt de receptivitate pe toate verigile circuitului productiv față de nou și față de problemele ce se vor în permanență rezolvate, o coordonare judicioasă a forțelor pentru transpunerea la timp în practică a soluțiilor preconizate, decizie clară și intervenție energetică pentru realizarea ei — într-un cuvînt, o conducere mereu pe fază, imediată, direct acolo unde este mai greu, capabilă să asigure — așa cum sublinia secretarul general al partidului la recenta consfățire consacrată perfecționării activității de partid a tuturor domeniilor economico-sociale — înlăturarea în bune condiții a tuturor sarcinilor de plan.

Există numeroase argumente (datele bilanțului pe 9 luni, dacă ar fi să ne referim la ele, vorbesc despre o adevărată tradiție făurită de

colectiv din îndeplinirea ritmică a principalilor indicatori de plan) care insistă asupra faptului că conducerea desăvîrșită în întreprinderea amintită s-a cristalizat o experiență ce merită atenție. Și, din numeroasele aspecte ale acesteia, în rîndurile de față vom stăruie îndeosebi asupra unui element considerat pe bună dreptate, vital pentru eficiența activității de conducere: realizarea conducerii pe baza unei legături strîmne, nemijlocite, cu oamenii muncii.

Cum se asigură, practic, înțelegerea în viață a acestui deziderat?

Din experiența activității de conducere la întreprinderea mecanică de material rulant „Grivița roșie” din Capitală

Dintr-o lungă discuție cu directorul întreprinderii, am reținut, drept răspuns, o replică: „Dacă cineva vine la mine cu o problemă oarecare, so-luția zic niciodată: «nu-mi spune-mi» și nici «las-o pentru mine». Știu că datorita mea este să lămurim lucrurile pe loc. Aceasta — este bine și pentru el, dar și pentru mine, deoarece sînt sigur că n-am să mă mai ocup de aceeași problemă a doua oară”.

Imposibil — ar putea să riposteze astfel directorul de întreprindere — n-are timp să răsune, cum mai conduce el, dacă discută toată ziua cu oamenii? Sînd fie și numai cîteva ore în presimă sa, nu este greu să constatăm că nici Alexandru Precă, în aceeași calitate, nu este mai puțin ocupat. Și, totuși, iată că el poate demonstra oricînd că este absolut tot timpul la dispoziția oamenilor. Explicația? Sîmpla: directorul, în haltele de lucru — prezent mereu în halele de producție, nu poate concepe să conducă întreprinderea decît sînd de vorbă cu oamenii din subordine.

Într-un fel sau altul, și alii interlocautori au tinut să sublinieze ideea aceasta a stilului activității de

conducere. Ni s-a vorbit în această privință de un fapt. Era la scurt timp după ce pe platforma industrială „Grivița roșie” luaseră desfășurată două întreprinderi cu profile diferite — una de utilaj chimic și cealaltă de reparat vagoane. Conducerea lor, potrivit actului normativ de înființare, urma să funcționeze pe bună preunță în vechea clădire a conducerii administrative. Aceasta se afla însă în afara perimetrului ateliereilor de reparat vagoane și oamenii de aici nu se puteau înmîca cu dîndul unei conduceri de la distanță. În consecință, directorul de atunci al

reprezintă la vechiul birou, care, paranteză fie spus, de altminteri, stătea mai mult închis, deoarece, solicitat de oameni, se afla mai tot timpul în ateliere, mîndu-se într-o încăperă situată în hală, aproape de linile de recepție a vagoanelor, unul din locurile „fierbinți”, în care se simte în orice moment pulsul producției. O încăperă care ar putea fi, spre exemplu, biroul unui șef de atelier, unde se intră fără a fi anunțat de secretară (care a devenit pur și simplu inutilă) și unde totul se discută direct și simplu, fără nici un fel de ceremonii protocolare. Pîrtește, în aceste momente cînd directorul poate fi găsit aici. Pentru că, așa cum spuneam, de obicei el se află în ateliere, printre oameni, acolo unde stăte că intervine și controlul său sînt absolut necesare și unde, totodată, se află și el sub controlul oamenilor muncii.

Dar un asemenea stil de muncă a putut fi înțeles și dintr-un alt motiv. După cum remarcă șeful de atelier, Constantin Ionescu, de la atelierul de limbare, cadrele de pe diversele trepte ale sistemului de conducere sînt crescute în întreprin-

der, în spiritul dragostei pentru muncă, al modestiei și al asaltului pentru colectiv care, la-a format, participă la acțiunile organizate în uzină, trăiesc printre muncitori. Directorul, șefii de secții și ateliere, maistrii, șefii de brigadă alcătuiesc astfel o echipă de conducere în adevărată sensă cuvîntului, ai cărui membri înțeleg să-și asume în fiecare zi sarcini concrete și să le rezolve efectiv, împreună cu oamenii din compartimentele lor. Nu curva însă o asemenea concentrare spre problemele actualității imediate duce la neglijarea celor de perspectivă sau la fenomene de supraapuri și paralelisme? La prima vedere s-ar părea că da. Cu toate acestea, viala a demonstrat că nici asemenea temeri nu sînt justificate: implicarea directă în problemele muncii de zi cu zi se deschide tot dată și căle ce duc spre soluționarea principalelor probleme de perfecționare continuă a activității productive, creează terenul necesar repartizării judicioase a forțelor, întărirea ordinii și disciplinei.

„Trebuie, cele relatate pînă acum nu se vor o pleoacă pentru concludența că la I.M.M.R. „Grivița roșie” n-ar mai fi încă destul de pentru mai bine, pentru creșterea eficienței activității de conducere. Interlocutorii noștri, apreciînd aspectele pozitive asupra cărora ne-am oprit mai sus, au numit și o serie de fenomene — cum sînt cele referitoare la activitatea educativă în rîndul muncitorilor navetisti și al tineretului, nureea în valoare a unor noi resurse de creștere mai rapidă a productivității muncii și de reducere a consumurilor de materii prime și materiale — în care se mai manifestă încă o seamă de deficiențe ce nu pot fi explicate decît prin anumite minusuri existente pe diferitele trepte ale sistemului muncii de conducere a întreprinderii. Dar, cum tradiția, unii asemenea colectiv care nu se mulțumesc niciodată cu ceea ce a realizat obișă și se constituie în același timp într-o garanție fermă pentru mai bine, nu încetează să-și doilească că deficiențele respective vor fi în scurtă vreme înlăturate, că activitatea de conducere va deveni astfel și mai mult o componentă a procesului de producție.

Dumitru TIRCOB



Noi construcții de locuințe la Cimpulung Moldovenesc

Foto: S. Cristian

— Lăzile acestea sînt cele mai „vechi”, au 1211 zile de staționare, coalată e mai „noiuă”, numai 631; dar iată că, deocamdată, sînt cele mai „tînere”, numai 209 zile.

„Ne-am aflat, de curînd, în portul Constanta. De prisos, credem, să căutăm la începutul acestor pînduri cifrele comasului și imediat pentru a suferi cititorilor intensitatea și dimensiunile unei activități care, zi sau noaptea, nu conștenteze nici o clipă. Aceasta este de fapt, speciul activității portuare și, pe bună dreptate, portul nostru maritim a fost asemănat cu un urias plămînt prin care respiră țara. O existență plastică, succesivă pentru locul de unde vin și pleacă atîtea vapoare, unde se încarcă și se descarcă zilnic mii și mii de tone de mărfuri. Dar iată că la serviciul „Import-export-expeditii” al portului am făcut cunoștință cu o situație mai puțin vizibilă și totuși nefirescă: o lezătură care stău aici de săptămîni în sir, de luni și unele chiar de ani de zile. Sî-au pierdut săptămîni, au ajuns alce nimănui și nimeni nu se îndura să le scoată din suferință. Uitare, neapăsare, risică?

— Din toate cite ceva și unsoari toate la un loc — au fost de bășcărie în jurul de la serviciul „Expeditii”. Noi nu știm ce explicății s-ar putea găsi, dar iată, cele 3 colete venite aici la 4 mai 1974 (4) stău tot aici, iar furizorul din acte, „Nicolina” lasă, ne-a replicat într-o adresă că nu-i aparțin; coletul de 631 de zile este o leză de 24 kg cu oarece de schimb, aparținînd întreprinderii „Autoimport-export”; cele de 700 de zile sînt lăzi cu rulmenți s.a.m.d. Nu știm ce justifică, poartă cel în cauză, dar pînă una-alta, nouă ne ocupa de multă vreme spațiile de depozitare...

Am pornit, cum era și normal, de urmărirea oarecum așezată a stărilor de fapt în port sub zodia uitării. Cum sînt, bunăoară, rulmenții (32 lăzi, 2 tone) expediate de la 4 mai 1974 (4) stău tot aici, iar furizorul din acte, „Nicolina” lasă, ne-a replicat într-o adresă că nu-i aparțin; coletul de 631 de zile este o leză de 24 kg cu oarece de schimb, aparținînd întreprinderii „Autoimport-export”; cele de 700 de zile sînt lăzi cu rulmenți s.a.m.d. Nu știm ce justifică, poartă cel în cauză, dar pînă una-alta, nouă ne ocupa de multă vreme spațiile de depozitare...

imort-export”. De ce nu au fost expediate, numai tovarășii de acolo o pot spune... — Din decembrie 1975 am trimis lunar adrese către „Tehnimport-export” — a adăugat șeful biroului plan-financiar, Constantin Dogăru. Pașubitor nu este numai faptul că nu au fost încasate încă suma de peste 700.000 lei (valoarea rulmenților), dar în tot acest răstimp s-au plătit și dobînzii penalizatoare, astfel încît acum am ajuns și la Arbitraj. Solutia, desigur, o va da la vremea cuvenită Arbitrajul — nu ne propunem decît să analizăm lîngă în lezătură. Dar, mai ales fiindcă există și un precedent — intrucit erau în discuție nu unul, ci două loturi, două expediii de rulmenți (un lot de 6

și de schimb, nu tocmai necesară deocamdată și de aceea nu s-ar fi arătat prea interesant tovarășii de la Galați?... Și dacă-i așa, de unde și pînă unde această filozofie dispusă să plătească luni în sir, fără să-și trîmă din stăruie staționarea portului? Făcînd astfel producția mai scumpă, mai încercată de cheltuieli neaconomice... — Dar, cheltuielile prilejuite de staționări îndelungate nu sînt, din păcate, singurele manifestări de risică și se adăușă și altele: le însoțesc alte atitudini neapăsătoare, încercări suu areștii datorate superficialității în muncă. Drept urmare, nu de multine ori se alunge la situații adomă celor doi mai jos. Prezențiate contra-

nu a trimis cantitatea prevăzută în documente... — N-avem cum să care dîmte cele două pozitii în ceea mai apropiată de realitate — poate în urma apariției acestor rînduri se va lămurii în sîrșit și acest lucru. De ne lăzăm, de înțelegem faptul că aceste încercări nu produce altceva decît răzădă, diminuînd astfel, fără rost, rezultatele eforturilor noastre colective de muncă din unitățile furnizoare, ce se străduiesc să producă la timp, să livreze la vreme, și sînt în drept să pretîndă la termen înlocuirea contravaloarelor produselor în fondurile unităților respective. Și este nedrept, este inechitabil ca munca lor, precum și obținerea rozelor cuvenite să fie înțelese datorită ușurintei, scărbărilor sau circului stîrli de justificări și explicatii. Au produs muncitorii din Industria sîrmii din Cîmpia Turzii vagonul de sîrmă necesar unei anumite expediții? L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție. L-au produs, Cineva însă, în loc să trîmă vagonul la Brăila, unde trebuia, l-a trimis la Constanta, unde nu trebuia și de unde a trebuit să fie redirecțiat (încercînd nota de plată cu numărul 17.19, 21 și 22) către muncitorii de la o întreprindere buzoiană ceie necesare pentru o altă expediție.

Începînd de azi, 1 octombrie NOI CATEGORII DE OAMENI AI MUNCII BENEFICIAZĂ DE SPORIREA RETRIBUȚIILOR

(Urmare din pag. 1)

cărbune și grafit — se măsoară cu 15,5—24 la sută.
În conformitate cu principiile echității socialiste și al conținerii materiei — ce stă la baza sistemului de retribuție din societatea noastră — și care stimulează perfecționarea continuă a calificării oamenilor muncii, intensificarea preocupărilor pentru o activitate mai sporadică, s-a avut în vedere ca în însăși grupa personalului direct productiv să se realizeze o majorare prioritară a retribuției muncitorilor calificați, fiind cont de contribuția sporită pe care ei o aduc în

procesul de producție. Astfel, în timp ce retribuțiile muncitorilor necalificați din metalurgia neferoasă se măsoară cu sume cuprinse între 183—286 lei, retribuțiile muncitorilor calificați se măsoară cu sume cuprinse între 287—390 lei.
Totodată, în cadrul fiecărei grupe — de muncitori calificați și muncitori necalificați — s-a avut în vedere stimularea muncitorilor cu un grad mai înalt de calificare și o experiență mai îndelungată în muncă. La categoria a cincea, de exemplu, majorările de retribuție ale muncitorilor calificați din metalurgia neferoasă

să sint de: 416 lei la baza, 427 lei la treapta I, 438 lei la treapta a doua și 449 lei la treapta a treia.
Majorările de retribuție de care vor beneficia de azi înainte lucrătorii din metalurgia neferoasă și industria produselor din substanțe abrazive, din cărbune și grafit vor permite sporirea și a celorlalte categorii bănești ale angajaților, prin aplicarea acordului global — care va deveni și în aceste ramuri, ca de altfel în întreaga economie, forma principală de retribuție — a sporului de vechime în muncă și a celorlalte sporuri prevăzute de lege. Exemple:

UN MUNCITOR CALIFICAT DIN INDUSTRIA METALURGIEI NEFEROASE

categorie a cincea, treapta a doua

	CIȘTIGUL ÎNAINTE DE MAJORARE	CIȘTIGUL DUPĂ MAJORARE	SPORUL DE CIȘTIG
Retribuția tarifară de încadrare	1 806 lei	2 244 lei	438 lei
Sporul de vechime (10 la sută)	181 lei	224 lei	43 lei
Sporul de acord (11 la sută)	199 lei	247 lei	48 lei
TOTAL	2 186 lei	2 715 lei	529 lei

UN MAISTRU DIN INDUSTRIA METALURGIEI NEFEROASE

clasa 26, gradajia a 5-a — înainte de majorare, respectiv clasa 27, gradajia a 5-a — după majorare

	CIȘTIGUL ÎNAINTE DE MAJORARE	CIȘTIGUL DUPĂ MAJORARE	SPORUL DE CIȘTIG
Retribuția tarifară de încadrare	2 503 lei	3 030 lei	527 lei
Sporul de vechime (10 la sută)	275 lei	303 lei	53 lei
Sporul de acord (11 la sută)	250 lei	333 lei	58 lei
TOTAL	3 028 lei	3 666 lei	638 lei

UN MUNCITOR CALIFICAT DIN INDUSTRIA MATERIALELOR ABRATIVE

încadrat după rețeaua „construcții de mașini B” la categoria a patra, treapta a treia

	CIȘTIGUL ÎNAINTE DE MAJORARE	CIȘTIGUL DUPĂ MAJORARE	SPORUL DE CIȘTIG
Retribuția tarifară de încadrare	1 656 lei	1 948 lei	292 lei
Sporul de vechime (10 la sută)	166 lei	195 lei	29 lei
Sporul de acord (11 la sută)	182 lei	214 lei	32 lei
TOTAL	2 004 lei	2 357 lei	353 lei

Cele două ramuri la care se aplică, începînd de azi, prevederile Decretului de majorare a retribuțiilor se adaugă celor 8 ramuri care au beneficiat pînă acum de noile majorări. Pînă la sfîrșitul anului, în alte noi sectoare economice se vor aplica majorările de retribuție. În total, în acest an vor primi retribuții mai mari peste 3,5 milioane de oameni ai muncii — urmind ca anul viitor să se încheie acțiunea de majorare în prima etapă a retribuțiilor în întreaga economie.

preocupărilor sale omul, satisfacerea la un nivel superior a cerințelor sale materiale și spirituale. Avem, de aceea, cu toții datoria să răspundem prin fapte de muncă la noile măsuri de creștere a retribuțiilor, asigurînd

astfel resursele materiale necesare muncitorilor de acum a veniturilor, resursele progresului și prosperității țării în perspectiva viitoarelor majorări a cîștigurilor din anul ce vor urma.

Să popularizăm, să încurajăm, să aplicăm EXPERIENȚA ÎNAINȚATĂ!

O METODĂ AVANSATĂ PENTRU ACCELERAREA CONSTRUCȚIILOR DE LOCUINȚE

Tovarăși proiectanți și constructori, promovați cu mai mult curaj și generalizați „TEHNOLOGIA CONVEIER”!

După cum se știe, potrivit programului elaborat de către partid pentru creșterea continuă a nivelului de trai și întregului popor, în actualul cincinal, în țara noastră trebuie să se construiască circa 1 milion de apartamente. Este un program grandios fără precedent în istoria patriei și care, așa cum sublinia secretarul general al partidului, va trebui înfăptuit cu rigurozitate pe baza conjugării perfecte a eforturilor proiectanților, constructorilor și beneficiarilor. Iată și motivul pentru care, în cadrul unei consfățiri de lucru organizate la Roman de către Ministerul Economiei Forestiere și al Materialelor de Construcții, un însemnat număr de specialiști din toate județele țării și-au confruntat opiniile pe marginea unei probleme de stringență actualitate — și anume promovarea cu mai mult curaj a tehnologiilor moderne și de mare randament în domeniul construcțiilor de locuințe.

De ce a fost ales drept gazdă a acestei consfățiri județul NEAMȚ? Se cunoaște că, încă din anul 1971, pe baza unor cercetări și experimentări proprii, un grup de specialiști de la Intreprinderea județeană de construcții-montaj Neamț au pus la punct o tehnologie originală privind realizarea de locuințe prin utilizarea panourilor mari prefabricate și a fațadelor gata finite. Chiar din primul an de aplicare, această tehnologie și-a dovedit din plin eficiența economică. Astfel, profesia de zidar a fost complet înlocuită, sarcinile acesteia fiind preluate de către brigăzile și echipele complexe de montaj de prefabricate, care lucrează în acord global, iar o bună parte din operațiunile grele ce se execută pe șantiere au fost transferate în poligoane speciale, unde, pe baza unui înalt grad de industrializare și mecanizare, se realizează muleje din beton armat. Mai mult, volumul de manoperă necesară executării fațadei

exterioare în zonele sensibile la condens, se reduce lungimile rosturilor de îmbinare și se realizează economii însemnate de manoperă și material. De menționat în prezenta interlocuțiune — că, în prezent, în județul Neamț 93 la sută din volumul locuințelor noi se construiesc după această tehnologie. Era normal deci ca în urma acestor rezultate, noua tehnologie a construcțiilor din județul Neamț să fie

participanții la constituirea au avut posibilitatea să vadă pe viu în ce constau avantajele „tehnologiei conveier” — această este denumirea de consacrată a noii tehnologii — în mai multe variante, în funcție de capacitatea și modul de organizare a poligoanelor de realizare pe cale industrială a panourilor mari.
S-a demonstrat, astfel, că numai la Intreprinderea din Roman, spre exemplu, producția de panouri mari prefabricate realizate după noua tehnologie crește cu 22.000 mc pe an, că productivitatea fizică pe om/an sporește de la 280 la 344 mc, că timpul de executare a unui panou exterior scade de la 24 la 16 ore, iar indiciile de utilizare a capacităților de producție existente se măresc cu 7,8 mc pe fiecare metru pătrat de suprafață construită.

AVANTAJE:

- TIMPUL DE EXECUȚIE AL FIECĂRUI APARTAMENT SE REDUCE CU 40 LA SUTĂ
- FĂRĂ ZIDARI — CU ECHEPE DE MONTORI
- LA FAȚADE, VOLUMUL MANOPEREI SE MICȘOREAZĂ DE 10 ORI

județul Neamț se regăsească și în rețeaua simțitoare a timpului de execuție a fiecărui apartament. Astfel, comparativ cu sistemul clasic de construcție, când erau necesare 34 de oameni pentru fiecare metru pătrat arhic desăvîrșit construit, în prezent, pentru același volum de lucrări, sint necesare numai 21 oameni. Cu alte cuvinte, timpul de execuție al fiecărui apartament se reduce cu 40 la sută. După cum ne relatează, Adrian Ghica, directorul Intreprinderii județene de construcții-montaj — Neamț, unul din autorii noii tehnologii, aceasta are și alte avantaje. Bunoară, îmbinările panourilor exterioare se fac acum în dreptul ferestrelor și nu în dreptul peretilor interioari. Ca urmare, se asigură o continuitate a panouri-

imbrățită și valorificată și pe celelalte șantiere din țară. Dar, din păcate, deși au trecut 6 ani de la aplicarea ei cu foarte bune rezultate, în unele părți această tehnologie nu se folosește decât sporadic, iar marea majoritate a județelor nu au manifestat pînă acum receptivitatea necesară. Mulți proiectanți, constructori și beneficiari din țară, participanți la consfățire, au pus această lipsă de preocupare pe seama necunoașterii tehnologiilor respective — dar nu știm cine i-a oprit să o cunoască — și pe inexistența în județe a condițiilor tehnico-materiale necesare.
Este bine că, pentru a aplica acest gol, nu în toate cazurile justificat, în cadrul consfățirii de lucru s-a resurs la o demonstrație practică desfășurată la Intreprinderea de mate-

riale de construcții din Roman. Aici, participanții la constituirea au avut posibilitatea să vadă pe viu în ce constau avantajele „tehnologiei conveier” — această este denumirea de consacrată a noii tehnologii — în mai multe variante, în funcție de capacitatea și modul de organizare a poligoanelor de realizare pe cale industrială a panourilor mari.
S-a demonstrat, astfel, că numai la Intreprinderea din Roman, spre exemplu, producția de panouri mari prefabricate realizate după noua tehnologie crește cu 22.000 mc pe an, că productivitatea fizică pe om/an sporește de la 280 la 344 mc, că timpul de executare a unui panou exterior scade de la 24 la 16 ore, iar indiciile de utilizare a capacităților de producție existente se măresc cu 7,8 mc pe fiecare metru pătrat de suprafață construită.
În fața unor asemenea avantaje incontestabile, „gheața tăcerii” față de noua tehnologie a fost spartă, toți participanții la consfățire manifestînd interes în prelucrare și aplicarea ei în funcție de condițiile tehnico-materiale ale fiecărui județ. Consfățirea a subliniat însă că pe lângă eforturile proprii ale fiecărui județ trebuie rezolvate de urgență câteva probleme comune tuturor factorilor implicați în realizarea marelui volum de apartamente din acest cincinal.
1. Pornind de la constatarea că pe baza experienței județului Neamț este pentru prima oară în istoria construcțiilor de locuințe în țara noastră cînd tehnologia de construcție a luat-o înaintea proiectării, se impune ca proiectanții să renunțe la tiparele clasice rutiniere, depășite, bazate numai pe proiectarea de structură, și să-și unească rapid eforturile pentru a realiza proiectele pe baza noii tehnologii. Mai concret, trebuie să se treacă de îndată peste tot la o proiectare tehnologică.
2. De asemenea, sint necesare măsuri care să ducă la realizarea, în fiecare județ a unei baze proprii de producere a panourilor mari prefabricate în „tehnologia conveier”.
3. Ministerul de resort are obligația de a organiza fabricarea centralizată, în unități specializate, a unor game variate de matrice și muleje, ale căror elemente de ornament să aibă în vedere noțiunile tehnice apărute în acest domeniu, fără a se neglija însă tradițiile arhitectonice specifice fiecărui județ sau localitate. În acest sens, se impune și realizarea și difuzarea unui catalog unitar de matrice și muleje.
4. Tot în preocupările ministerului și centralei de resort trebuie să stea și inițierea unui sistem operativ de informare între județe asupra a tot ceea ce apare nou în domeniul construcțiilor de locuințe.
Concluzia participanților la consfățirea de lucru din județul Neamț a fost că există toate condițiile tehnico-materiale pentru ca, încă din anul viitor, 80-90 la sută din locuințele să fie construite prin utilizarea panourilor mari și a fațadelor gata finite, realizate după „tehnologia conveier” în mai multe variante. Așadar, în vederea construirii cu rigurozitate a celor 1 milion de apartamente, proiectanții, constructorii și beneficiarii au marea datorie de a face totul pentru ca „tehnologia conveier” în construcția de locuințe să devină un bun al întregii țări.

Ion MANEA
correspondentul „Scintei”

Gospodarii — mari și mici — la strînsul și sortatul legumelor



La cooperativa agricolă din Rîmnicelu (fotografia din stînga) se recoltează arpegicul, singura cultură de legume rămasă în cîmp, iar la Fabrica de conserve din Vădeni (fotografia din dreapta) elevii claselor a IX-a și a X-a de la Liceul industrial nr. 2 Brîlău se apropie și ei de sfîrșit cu sortatul ardelor



Acum, cînd cu fiecare zi soarele răsare mai tîrziu și apune mai devreme, se înzecește valoarea fiecărei ore de lucru TREBUIE INTENSIFICATĂ RECOLTAREA

STADIUL LUCRĂRILOR

Stringerea, transportul și depozitarea recoltei de toamnă sînt în plină desfășurare. Rezultatele înregistrate pînă acum, la încercarea lunii octombrie, consemnează un bilanț rodnic al lucrătorilor de pe ogoare. Iată, după datele centralizate la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, stadiul recoltării principalelor culturi la data de 30 septembrie.
FLOAREA-ȘOARELUI a fost strînsă de pe 91 la sută din suprafețele cultivate în întreprinderile agricole de stat și 89 la sută în cooperativele agricole.
SFECLA DE ZĂHĂR. Producția a fost adunată de pe 34 la sută din suprafețele cultivate.
CARTOFII DE TOAMNĂ. Recolta a fost strînsă de pe 73 la sută în I.A.S. și 82 la sută în cooperativele agricole.
PORUMBUL. Suprafețele de pe care a fost cules reprezintă 25 la sută în întreprinderile agricole de stat și 17 la sută în cooperativele agricole.
De asemenea, a început recoltarea soiului și au fost strînse mari cantități de legume, fructe și struguri.
Pînă la aceeași dată au fost făcute arături pentru însămînțarea de toamnă pe 71 la sută din suprafețele prevăzute a se cultiva în întreprinderile agricole de stat și 67 la sută în cooperativele agricole, grul fiind semănat, în total, pe 20 la sută din terenurile planificate.
Deși s-au obținut rezultate bune, pentru oricine este limpede că re-

coltarea roadelor toamnei, și îndeosebi la culturile care dețin suprafețele cele mai mari, este încă în stadiul de început. Iată de ce, pentru lucrătorii din agricultură, luna octombrie debutează sub imperativul intensificării la maximum a ritmului de recoltare, transport și depozitare a producției. Mai mult ca oricînd, organizațiile de partid de la saie, comandamentele județene și cele comunale, conducerea unităților agricole au datoria să acționeze energic pentru a asigura pretențioasă mobilizarea amplitudinii la tuturor locuitorilor de la saie, utilizarea tuturor mijloacelor mecanice de recoltare, să organizeze temeinic întreaga activitate astfel ca fiecare clipă bună de lucru, din zori și pînă-n noapte, să fie folosită din plin la strînsul și depozitarea recoltei.
Dintre urgențele acestei perioade se detașază încheierea în cel mai scurt timp a recoltării florii-soarelui de pe ultimele suprafețe. Totodată, fiind cont că acum timpul este instabil, că noaptea temperatura scade mult, se cere ca toate produsele ușor perisabile — legume, cartofi, fructe și struguri — să fie strînse cu prioritate, pentru ca nimic din recoltă să nu se deprecieze. În aceeași ordine de idei, se impune ca pretențioasă muncă să fie astfel organizată încît toate produsele recoltate să fie în aceeași zi transportate și depozitate. Niel un fel de produse recoltate să rămână în cîmp peste noapte, suferind de degradări.

Pe ogoarele brăilene

Se muncește cu spor, dar activitatea poate fi și mai bine organizată

Urgența urgențelor — legumele. Din capul locului trebuie să spunem că brăilenii, deși timpuriu, nu i-au răsit neapăsător pe gospodarii, care, la rîndu-i, îndeamnă la răbdare. Situația este cu atât mai anormală cu cît fabrica a intrat într-o perioadă în care duce lînsă de materie primă!

ocupată de propriile grădini cu tomate, a sistat prelucrările din cooperativele agricole, pasind operațiunea I.L.F., care, la rîndu-i, îndeamnă la răbdare. Situația este cu atât mai anormală cu cît fabrica a intrat într-o perioadă în care duce lînsă de materie primă!
Programe sint, dar multe măsuri au rămas pe hîrtie... Fiecare unitate agricolă din județul Brăila dispune de un program propriu de desfășurare a lucrărilor de toamnă. Și, în cele mai multe cazuri, acestea au fost bine fundamentate și se îndeplinesc întemeiat. Dovadă, realizările pe ansamblu la județul de recoltarea porumbului, sfecele de zahăr și cartofilor se înscriu în graficele stabilite. Numai că, în unele situații, această trudă pentru a grăbi recoltatul pîsă a aduce pagubă în loc de folos. Lipsa unei sincronizări între ritmul recoltatului și cel al transportului, sau prelucrării la bazele de recoltare, face ca în multe locuri recolta să fie lăsată în cîmp, în grămezi, sub corul liber. Pe întregul nostru — Vădeni, Romanu, Gemeleu, Sutești, Movila Miresei — asemenea grămezi pot fi întîlnite la tot pasul. Și nu numai aici, pentru

dacă nu cumva e în căutarea altor mușterii „bun de tras pe sfoară”.
Specialistul agricol — primul care poartă răspunderea pentru soarta producției. În raidul nostru am întîlnit zece și zece de exemple care demonstrează că majoritatea specialiștilor, conștienți de importanța misiunii lor, își consacră întreaga activitate în cîmp alături de mecanizatori, organizînd și îndrumînd munca acestora în aplicarea corectă a tehnologiilor stabilite. O probă clocotită în acest sens o constituie și activitatea celor doi specialiști de la I.A.S. Rîmnicelu, inginerii Mircea Tomcescu și Vasile Enache, care zi

de zi veghează la buna desfășurare a semănăturii. În alte locuri însă nu erau respectate nici măcar regulile agrotehnice elementare. La ferma nr. 9 a I.A.S. Baldovinești, mecanizatorul Gheorghe Ichimescu semăna de unul singur, într-un teren în care bulgării nu puteau fi sfărîmați nici de roțile tractorului. Tot de unul singur lucra și un alt mecanizator de la o altă fermă aparținînd I.A.S. Baldovinești. Asemenea exemple, care de fapt sînt altele, ridică cu deosebire acutitate problema creșterii răspunderii — la toate nivelurile — pentru ca semănatul grîului să se facă în condiții de maximă calitate.
Iosif POP
Mircea BUNEA

Programe sint, dar multe măsuri au rămas pe hîrtie... Fiecare unitate agricolă din județul Brăila dispune de un program propriu de desfășurare a lucrărilor de toamnă. Și, în cele mai multe cazuri, acestea au fost bine fundamentate și se îndeplinesc întemeiat. Dovadă, realizările pe ansamblu la județul de recoltarea porumbului, sfecele de zahăr și cartofilor se înscriu în graficele stabilite. Numai că, în unele situații, această trudă pentru a grăbi recoltatul pîsă a aduce pagubă în loc de folos. Lipsa unei sincronizări între ritmul recoltatului și cel al transportului, sau prelucrării la bazele de recoltare, face ca în multe locuri recolta să fie lăsată în cîmp, în grămezi, sub corul liber. Pe întregul nostru — Vădeni, Romanu, Gemeleu, Sutești, Movila Miresei — asemenea grămezi pot fi întîlnite la tot pasul. Și nu numai aici, pentru

de zi veghează la buna desfășurare a semănăturii. În alte locuri însă nu erau respectate nici măcar regulile agrotehnice elementare. La ferma nr. 9 a I.A.S. Baldovinești, mecanizatorul Gheorghe Ichimescu semăna de unul singur, într-un teren în care bulgării nu puteau fi sfărîmați nici de roțile tractorului. Tot de unul singur lucra și un alt mecanizator de la o altă fermă aparținînd I.A.S. Baldovinești. Asemenea exemple, care de fapt sînt altele, ridică cu deosebire acutitate problema creșterii răspunderii — la toate nivelurile — pentru ca semănatul grîului să se facă în condiții de maximă calitate.
Iosif POP
Mircea BUNEA

Încet, încet, moșul descarcă... iar remorcile așteaptă



Coloana de autocamioane cu remorci de la I.A.S. Tichilești (fotografia din dreapta) în așteptare și unul din pensionarii echipei lui „Nedcu” (fotografia din stînga) repartizat pentru descărcarea porumbului. Foto: E. Dichiesanu

Cronica zilei

Vineri după-amiază a parăsit Capitala Edward Heath, personalitate marcantă a Partidului conservator din Marea Britanie, fost prim-ministru...

terne, a primit de Sin In Ha, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Democrate Coreene în Republica Socialistă România...

RECEPȚIE CU PRILEJUL ZILEI NAȚIONALE A REPUBLICII FEDERALE NIGERIA

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Federale Nigeria, ambasadorul acestei țări la București, Luke Salisu Momodu Osobase...

vreimea

Teri în țară: Vremea a continuat să se încălzească. Cerul a fost variabil în nord-vestul țării și mai mult senin în rest...

În Editura politică a apărut revista „PROBLEME ALE PAȘII ȘI SOCIALISMULUI”

Nr. 6/1977

LISTA OFICIALĂ

Table with columns: Numărul cistigurilor, Seria obligatiunii, Numărul curent al obligatiunii, Valoarea cistigului. Includes a 'TOTAL' row at the bottom.

LISTA OFICIALĂ

Table with columns: Nr. crt., Terminațiile numerelor libretelor cistigătoare, Procentele de cistig. Includes a 'TOTAL' row at the bottom.

LISTA OFICIALĂ

Table with columns: Nr. crt., Terminațiile numerelor libretelor cistigătoare, Procentele de cistig. Includes a 'TOTAL' row at the bottom.

LOTO

Calcularea și înscrierea cistigurilor librete se efectuează de către cursulele (filialele) C.E.C.

cinema

13.30: 16: 18.30: 21: GRĂDINA LU-CEAFĂRUL - 8.45; 10.45; 12.45; 14.45; 16.45; 18.45; 20.45; 22.45; 24.45; 26.45; 28.45; 30.45; 32.45; 34.45; 36.45; 38.45; 40.45; 42.45; 44.45; 46.45; 48.45; 50.45; 52.45; 54.45; 56.45; 58.45; 60.45; 62.45; 64.45; 66.45; 68.45; 70.45; 72.45; 74.45; 76.45; 78.45; 80.45; 82.45; 84.45; 86.45; 88.45; 90.45; 92.45; 94.45; 96.45; 98.45; 100.45; 102.45; 104.45; 106.45; 108.45; 110.45; 112.45; 114.45; 116.45; 118.45; 120.45; 122.45; 124.45; 126.45; 128.45; 130.45; 132.45; 134.45; 136.45; 138.45; 140.45; 142.45; 144.45; 146.45; 148.45; 150.45; 152.45; 154.45; 156.45; 158.45; 160.45; 162.45; 164.45; 166.45; 168.45; 170.45; 172.45; 174.45; 176.45; 178.45; 180.45; 182.45; 184.45; 186.45; 188.45; 190.45; 192.45; 194.45; 196.45; 198.45; 200.45; 202.45; 204.45; 206.45; 208.45; 210.45; 212.45; 214.45; 216.45; 218.45; 220.45; 222.45; 224.45; 226.45; 228.45; 230.45; 232.45; 234.45; 236.45; 238.45; 240.45; 242.45; 244.45; 246.45; 248.45; 250.45; 252.45; 254.45; 256.45; 258.45; 260.45; 262.45; 264.45; 266.45; 268.45; 270.45; 272.45; 274.45; 276.45; 278.45; 280.45; 282.45; 284.45; 286.45; 288.45; 290.45; 292.45; 294.45; 296.45; 298.45; 300.45; 302.45; 304.45; 306.45; 308.45; 310.45; 312.45; 314.45; 316.45; 318.45; 320.45; 322.45; 324.45; 326.45; 328.45; 330.45; 332.45; 334.45; 336.45; 338.45; 340.45; 342.45; 344.45; 346.45; 348.45; 350.45; 352.45; 354.45; 356.45; 358.45; 360.45; 362.45; 364.45; 366.45; 368.45; 370.45; 372.45; 374.45; 376.45; 378.45; 380.45; 382.45; 384.45; 386.45; 388.45; 390.45; 392.45; 394.45; 396.45; 398.45; 400.45; 402.45; 404.45; 406.45; 408.45; 410.45; 412.45; 414.45; 416.45; 418.45; 420.45; 422.45; 424.45; 426.45; 428.45; 430.45; 432.45; 434.45; 436.45; 438.45; 440.45; 442.45; 444.45; 446.45; 448.45; 450.45; 452.45; 454.45; 456.45; 458.45; 460.45; 462.45; 464.45; 466.45; 468.45; 470.45; 472.45; 474.45; 476.45; 478.45; 480.45; 482.45; 484.45; 486.45; 488.45; 490.45; 492.45; 494.45; 496.45; 498.45; 500.45; 502.45; 504.45; 506.45; 508.45; 510.45; 512.45; 514.45; 516.45; 518.45; 520.45; 522.45; 524.45; 526.45; 528.45; 530.45; 532.45; 534.45; 536.45; 538.45; 540.45; 542.45; 544.45; 546.45; 548.45; 550.45; 552.45; 554.45; 556.45; 558.45; 560.45; 562.45; 564.45; 566.45; 568.45; 570.45; 572.45; 574.45; 576.45; 578.45; 580.45; 582.45; 584.45; 586.45; 588.45; 590.45; 592.45; 594.45; 596.45; 598.45; 600.45; 602.45; 604.45; 606.45; 608.45; 610.45; 612.45; 614.45; 616.45; 618.45; 620.45; 622.45; 624.45; 626.45; 628.45; 630.45; 632.45; 634.45; 636.45; 638.45; 640.45; 642.45; 644.45; 646.45; 648.45; 650.45; 652.45; 654.45; 656.45; 658.45; 660.45; 662.45; 664.45; 666.45; 668.45; 670.45; 672.45; 674.45; 676.45; 678.45; 680.45; 682.45; 684.45; 686.45; 688.45; 690.45; 692.45; 694.45; 696.45; 698.45; 700.45; 702.45; 704.45; 706.45; 708.45; 710.45; 712.45; 714.45; 716.45; 718.45; 720.45; 722.45; 724.45; 726.45; 728.45; 730.45; 732.45; 734.45; 736.45; 738.45; 740.45; 742.45; 744.45; 746.45; 748.45; 750.45; 752.45; 754.45; 756.45; 758.45; 760.45; 762.45; 764.45; 766.45; 768.45; 770.45; 772.45; 774.45; 776.45; 778.45; 780.45; 782.45; 784.45; 786.45; 788.45; 790.45; 792.45; 794.45; 796.45; 798.45; 800.45; 802.45; 804.45; 806.45; 808.45; 810.45; 812.45; 814.45; 816.45; 818.45; 820.45; 822.45; 824.45; 826.45; 828.45; 830.45; 832.45; 834.45; 836.45; 838.45; 840.45; 842.45; 844.45; 846.45; 848.45; 850.45; 852.45; 854.45; 856.45; 858.45; 860.45; 862.45; 864.45; 866.45; 868.45; 870.45; 872.45; 874.45; 876.45; 878.45; 880.45; 882.45; 884.45; 886.45; 888.45; 890.45; 892.45; 894.45; 896.45; 898.45; 900.45; 902.45; 904.45; 906.45; 908.45; 910.45; 912.45; 914.45; 916.45; 918.45; 920.45; 922.45; 924.45; 926.45; 928.45; 930.45; 932.45; 934.45; 936.45; 938.45; 940.45; 942.45; 944.45; 946.45; 948.45; 950.45; 952.45; 954.45; 956.45; 958.45; 960.45; 962.45; 964.45; 966.45; 968.45; 970.45; 972.45; 974.45; 976.45; 978.45; 980.45; 982.45; 984.45; 986.45; 988.45; 990.45; 992.45; 994.45; 996.45; 998.45; 1000.45; 1002.45; 1004.45; 1006.45; 1008.45; 1010.45; 1012.45; 1014.45; 1016.45; 1018.45; 1020.45; 1022.45; 1024.45; 1026.45; 1028.45; 1030.45; 1032.45; 1034.45; 1036.45; 1038.45; 1040.45; 1042.45; 1044.45; 1046.45; 1048.45; 1050.45; 1052.45; 1054.45; 1056.45; 1058.45; 1060.45; 1062.45; 1064.45; 1066.45; 1068.45; 1070.45; 1072.45; 1074.45; 1076.45; 1078.45; 1080.45; 1082.45; 1084.45; 1086.45; 1088.45; 1090.45; 1092.45; 1094.45; 1096.45; 1098.45; 1100.45; 1102.45; 1104.45; 1106.45; 1108.45; 1110.45; 1112.45; 1114.45; 1116.45; 1118.45; 1120.45; 1122.45; 1124.45; 1126.45; 1128.45; 1130.45; 1132.45; 1134.45; 1136.45; 1138.45; 1140.45; 1142.45; 1144.45; 1146.45; 1148.45; 1150.45; 1152.45; 1154.45; 1156.45; 1158.45; 1160.45; 1162.45; 1164.45; 1166.45; 1168.45; 1170.45; 1172.45; 1174.45; 1176.45; 1178.45; 1180.45; 1182.45; 1184.45; 1186.45; 1188.45; 1190.45; 1192.45; 1194.45; 1196.45; 1198.45; 1200.45; 1202.45; 1204.45; 1206.45; 1208.45; 1210.45; 1212.45; 1214.45; 1216.45; 1218.45; 1220.45; 1222.45; 1224.45; 1226.45; 1228.45; 1230.45; 1232.45; 1234.45; 1236.45; 1238.45; 1240.45; 1242.45; 1244.45; 1246.45; 1248.45; 1250.45; 1252.45; 1254.45; 1256.45; 1258.45; 1260.45; 1262.45; 1264.45; 1266.45; 1268.45; 1270.45; 1272.45; 1274.45; 1276.45; 1278.45; 1280.45; 1282.45; 1284.45; 1286.45; 1288.45; 1290.45; 1292.45; 1294.45; 1296.45; 1298.45; 1300.45; 1302.45; 1304.45; 1306.45; 1308.45; 1310.45; 1312.45; 1314.45; 1316.45; 1318.45; 1320.45; 1322.45; 1324.45; 1326.45; 1328.45; 1330.45; 1332.45; 1334.45; 1336.45; 1338.45; 1340.45; 1342.45; 1344.45; 1346.45; 1348.45; 1350.45; 1352.45; 1354.45; 1356.45; 1358.45; 1360.45; 1362.45; 1364.45; 1366.45; 1368.45; 1370.45; 1372.45; 1374.45; 1376.45; 1378.45; 1380.45; 1382.45; 1384.45; 1386.45; 1388.45; 1390.45; 1392.45; 1394.45; 1396.45; 1398.45; 1400.45; 1402.45; 1404.45; 1406.45; 1408.45; 1410.45; 1412.45; 1414.45; 1416.45; 1418.45; 1420.45; 1422.45; 1424.45; 1426.45; 1428.45; 1430.45; 1432.45; 1434.45; 1436.45; 1438.45; 1440.45; 1442.45; 1444.45; 1446.45; 1448.45; 1450.45; 1452.45; 1454.45; 1456.45; 1458.45; 1460.45; 1462.45; 1464.45; 1466.45; 1468.45; 1470.45; 1472.45; 1474.45; 1476.45; 1478.45; 1480.45; 1482.45; 1484.45; 1486.45; 1488.45; 1490.45; 1492.45; 1494.45; 1496.45; 1498.45; 1500.45; 1502.45; 1504.45; 1506.45; 1508.45; 1510.45; 1512.45; 1514.45; 1516.45; 1518.45; 1520.45; 1522.45; 1524.45; 1526.45; 1528.45; 1530.45; 1532.45; 1534.45; 1536.45; 1538.45; 1540.45; 1542.45; 1544.45; 1546.45; 1548.45; 1550.45; 1552.45; 1554.45; 1556.45; 1558.45; 1560.45; 1562.45; 1564.45; 1566.45; 1568.45; 1570.45; 1572.45; 1574.45; 1576.45; 1578.45; 1580.45; 1582.45; 1584.45; 1586.45; 1588.45; 1590.45; 1592.45; 1594.45; 1596.45; 1598.45; 1600.45; 1602.45; 1604.45; 1606.45; 1608.45; 1610.45; 1612.45; 1614.45; 1616.45; 1618.45; 1620.45; 1622.45; 1624.45; 1626.45; 1628.45; 1630.45; 1632.45; 1634.45; 1636.45; 1638.45; 1640.45; 1642.45; 1644.45; 1646.45; 1648.45; 1650.45; 1652.45; 1654.45; 1656.45; 1658.45; 1660.45; 1662.45; 1664.45; 1666.45; 1668.45; 1670.45; 1672.45; 1674.45; 1676.45; 1678.45; 1680.45; 1682.45; 1684.45; 1686.45; 1688.45; 1690.45; 1692.45; 1694.45; 1696.45; 1698.45; 1700.45; 1702.45; 1704.45; 1706.45; 1708.45; 1710.45; 1712.45; 1714.45; 1716.45; 1718.45; 1720.45; 1722.45; 1724.45; 1726.45; 1728.45; 1730.45; 1732.45; 1734.45; 1736.45; 1738.45; 1740.45; 1742.45; 1744.45; 1746.45; 1748.45; 1750.45; 1752.45; 1754.45; 1756.45; 1758.45; 1760.45; 1762.45; 1764.45; 1766.45; 1768.45; 1770.45; 1772.45; 1774.45; 1776.45; 1778.45; 1780.45; 1782.45; 1784.45; 1786.45; 1788.45; 1790.45; 1792.45; 1794.45; 1796.45; 1798.45; 1800.45; 1802.45; 1804.45; 1806.45; 1808.45; 1810.45; 1812.45; 1814.45; 1816.45; 1818.45; 1820.45; 1822.45; 1824.45; 1826.45; 1828.45; 1830.45; 1832.45; 1834.45; 1836.45; 1838.45; 1840.45; 1842.45; 1844.45; 1846.45; 1848.45; 1850.45; 1852.45; 1854.45; 1856.45; 1858.45; 1860.45; 1862.45; 1864.45; 1866.45; 1868.45; 1870.45; 1872.45; 1874.45; 1876.45; 1878.45; 1880.45; 1882.45; 1884.45; 1886.45; 1888.45; 1890.45; 1892.45; 1894.45; 1896.45; 1898.45; 1900.45; 1902.45; 1904.45; 1906.45; 1908.45; 1910.45; 1912.45; 1914.45; 1916.45; 1918.45; 1920.45; 1922.45; 1924.45; 1926.45; 1928.45; 1930.45; 1932.45; 1934.45; 1936.45; 1938.45; 1940.45; 1942.45; 1944.45; 1946.45; 1948.45; 1950.45; 1952.45; 1954.45; 1956.45; 1958.45; 1960.45; 1962.45; 1964.45; 1966.45; 1968.45; 1970.45; 1972.45; 1974.45; 1976.45; 1978.45; 1980.45; 1982.45; 1984.45; 1986.45; 1988.45; 1990.45; 1992.45; 1994.45; 1996.45; 1998.45; 2000.45; 2002.45; 2004.45; 2006.45; 2008.45; 2010.45; 2012.45; 2014.45; 2016.45; 2018.45; 2020.45; 2022.45; 2024.45; 2026.45; 2028.45; 2030.45; 2032.45; 2034.45; 2036.45; 2038.45; 2040.45; 2042.45; 2044.45; 2046.45; 2048.45; 2050.45; 2052.45; 2054.45; 2056.45; 2058.45; 2060.45; 2062.45; 2064.45; 2066.45; 2068.45; 2070.45; 2072.45; 2074.45; 2076.45; 2078.45; 2080.45; 2082.45; 2084.45; 2086.45; 2088.45; 2090.45; 2092.45; 2094.45; 2096.45; 2098.45; 2100.45; 2102.45; 2104.45; 2106.45; 2108.45; 2110.45; 2112.45; 2114.45; 2116.45; 2118.45; 2120.45; 2122.45; 2124.45; 2126.45; 2128.45; 2130.45; 2132.45; 2134.45; 2136.45; 2138.45; 2140.45; 2142.45; 2144.45; 2146.45; 2148.45; 2150.45; 2152.45; 2154.45; 2156.45; 2158.45; 2160.45; 2162.45; 2164.45; 2166.45; 2168.45; 2170.45; 2172.45; 2174.45; 2176.45; 2178.45; 2180.45; 2182.45; 2184.45; 2186.45; 2188.45; 2190.45; 2192.45; 2194.45; 2196.45; 2198.45; 2200.45; 2202.45; 2204.45; 2206.45; 2208.45; 2210.45; 2212.45; 2214.45; 2216.45; 2218.45; 2220.45; 2222.45; 2224.45; 2226.45; 2228.45; 2230.45; 2232.45; 2234.45; 2236.45; 2238.45; 2240.45; 2242.45; 2244.45; 2246.45; 2248.45; 2250.45; 2252.45; 2254.45; 2256.45; 2258.45; 2260.45; 2262.45; 2264.45; 2266.45; 2268.45; 2270.45; 2272.45; 2274.45; 2276.45; 2278.45; 2280.45; 2282.45; 2284.45; 2286.45; 2288.45; 2290.45; 2292.45; 2294.45; 2296.45; 2298.45; 2300.45; 2302.45; 2304.45; 2306.45; 2308.45; 2310.45; 2312.45; 2314.45; 2316.45; 2318.45; 2320.45; 2322.45; 2324.45; 2326.45; 2328.45; 2330.45; 2332.45; 2334.45; 2336.45; 2338.45; 2340.45; 2342.45; 2344.45; 2346.45; 2348.45; 2350.45; 2352.45; 2354.45; 2356.45; 2358.45; 2360.45; 2362.45; 2364.45; 2366.45; 2368.45; 2370.45; 2372.45; 2374.45; 2376.45; 2378.45; 2380.45; 2382.45; 2384.45; 2386.45; 2388.45; 2390.45; 2392.45; 2394.45; 2396.45; 2398.45; 2400.45; 2402.45; 2404.45; 2406.45; 2408.45; 2410.45; 2412.45; 2414.45; 2416.45; 2418.45; 2420.45; 2422.45; 2424.45; 2426.45; 2428.45; 2430.45; 2432.45; 2434.45; 2436.45; 2438.45; 2440.45; 2442.45; 2444.45; 2446.45; 2448.45; 2450.45; 2452.45; 2454.45; 2456.45; 2458.45; 2460.45; 2462.45; 2464.45; 2466.45; 2468.45; 2470.45; 2472.45; 2474.45; 2476.45; 2478.45; 2480.45; 2482.45; 2484.45; 2486.45; 2488.45; 2490.45; 2492.45; 2494.45; 2496.45; 2498.45; 2500.45; 2502.45; 2504.45; 2506.45; 2508.45; 2510.45; 2512.45; 2514.45; 2516.45; 2518.45; 2520.45; 2522.45; 2524.45; 2526.45; 2528.45; 2530.45; 2532.45; 2534.45; 2536.45; 2538.45; 2540.45; 2542.45; 2544.45; 2546.45; 2548.45; 2550.45; 2552.45; 2554.45; 2556.45; 2558.45; 2560.45; 2562.45; 2564.45; 2566.45; 2568.45; 2570.45; 2572.45; 2574.45; 2576.45; 2578.45; 2580.45; 2582.45; 2584.45; 2586.45; 2588.45; 2590.45; 2592.45; 2594.45; 2596.45; 2598.45; 2600.45; 2602.45; 2604.45; 2606.45; 2608.45; 2610.45; 2612.45; 2614.45; 2616.45; 2618.45; 2620.45; 2622.45; 26

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Răspunzând interesului viu al opiniei publice, în Italia a apărut cel de-al șaptelea volum din seria

„SCRIERI ALESE” ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

ROMA 30 (Agerpres). — În editura „Il Calendario del Popolo”, din Milano, a apărut cel de-al șaptelea volum din seria de „SCRIERI ALESE” ale președintelui NICOLAE CEAUȘESCU cuprinzând principalele cuvântări și interviuri din anul 1976.

În prefața volumului, editorul subliniază: „Lectura scrierilor și cuvintărilor lui Nicolae Ceaușescu cuprinde în acest al VII-lea volum al „SCRIERILOR ALESE” ale președintelui României, publicate în Italia, oferă un tablou complet și aprofundat al situației economico-sociale și politice a României socialiste, al succesorilor obținute în edificarea unei societăți socialiste la un înalt nivel de dezvoltare, al problemelor care urmează încă să fie rezolvate și al modului în care se acționează pentru a le soluționa. Ea oferă, totodată, un tablou general al politicii externe a României, permanent activă și dinamică, atât în relațiile cu țările socialiste, cât și cu țările capitaliste dezvoltate. Lectura volumului permite, de asemenea, să se aprecieze pe deplin marea capacitate a președintelui Nicolae Ceaușescu de a sesiza cu consistență și în mod aprofundat elementele noi ale diferitelor situații, de a le analiza într-o justă perspectivă teoretică și practică. Activitatea președintelui Nicolae Ceaușescu se impune ca o lecție de realism politic legată permanent în mod dialectic de o interpretare originală, dar răsucită a principiilor socialiste care stau la baza creației aduse de secretarul general al Partidului Comunist Român la dezvoltarea creatoare a concepției marxist-leniniste privind rolul hotărâtor al maselor în făurirea istoriei, subliniind că în viziunea conducătorului partidului și statului nostru edificarea orizontului socialiste nu poate fi decât expresia voinței și conștiinței noastre. Se relevă apoi că — după cum a declarat președintele Nicolae Ceaușescu — „esența socialismului însuși o constituie umanismul revoluționar — principiu care asigură în centrul intereselor activității sociale omul, demnitatea sa, egalitatea, dreptatea socială și națională, deplina egalitate în drepturi între toți oamenii născuți indiferent de naționalitate, realizarea înaltă a valorii materiale și spirituale”.



CEAUȘESCU

Scritti scelti 1976 Edizioni del Calendario

care le ridică vasta operă de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Capitolele consacrate activității internaționale a partidului și statului nostru relevă contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescu, a României socialiste la soluționarea marilor probleme ale contemporaneității, promovarea noilor principii ale relațiilor interstatale, instaurarea unei noi ordini economice mondiale, lichidarea decalajelor economice și a stării de subdezvoltare, înfăptuirea dezamării, la creșterea rolului O.N.U. în făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Un capitol al volumului, purtând titlul „România și problemele Europei”, prezintă pe larg lucrările de poziție ale șefului statului român referitoare la măsurile și acțiunile ce se impun pentru transparența integrală în viața a prevederilor Actului final de la Helsinki, pentru asigurarea continuității procesului de edificare a securității și cooperării europene, pentru realizarea dezamării militare și dezarmării în Europa, pentru a deschide popoarelor din această parte a lumii perspectiva luminoasă a păcii, progresului și prosperității.

„Președintele Nicolae Ceaușescu — a subliniat vorbitorul — este omul politic care simte responsabilitatea pentru prezentul și viitorul pașnic al omenirii, pentru lichidarea împărțirii lumii în boșagi și săraci, pentru dreptul fiecărui popor de a-și alege propria cale de dezvoltare”.

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O. N. U.

ȚĂRILE MEMBRE ALE „GRUPULUI CELOR 77”

EVIDENȚIAZĂ

Necesitatea intensificării eforturilor pentru făurirea unei noi ordini economice internaționale

România se pronunță pentru convocarea unei sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată acestui obiectiv

NATIUNILE UNITE. — De la trimiterea specială a Romulus Căpășu: La sediul Națiunilor Unite a avut loc, sub președinția reprezentantului Pakistanului, Agha Shai, reuniunea ministrilor de externe ai țărilor membre ale „Grupului celor 77”. Inițiativa țării în curs de dezvoltare de a organiza această reuniune în inciputul celei de-a 32-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. constituie o expresie eloventă a voinței acestor țări de a acționa în continuare, ferm și unitar, pentru realizarea unor pași concreți pe calea edificării noi ordini economice mondiale. Discuțiile din cadrul reuniunii au evidențiat preocuparea crescută a țărilor în curs de dezvoltare față de lipsa unor progrese reale — restructurarea acțiunilor relațiilor economice internaționale, în adoptarea unor măsuri concrete menite să ducă la eliminarea decalajelor economice și a stării de subdezvoltare, în condițiile unei largi cooperări economice între toate statele care să stimuleze progresele generale al umanității. Luând cuvântul în cadrul dezbaterilor, ministrul afacerilor externe al României, George Macovescu, a apreciat pozitiv faptul că problemele economice și culturale și omenirii de afaceri, directori ai unor agenții de presă, ziaristi. Cei prezentați au fost salutați de ambasadorul României la Roma, Ion Mărințanu. A luat cuvântul Mario Zagari, membru al Direcției Partidului Socialist Italian, vicepreședinte al Parlamentului vest-european, care a prezentat volumul, evidențind personalitatea șefului statului român, contribuția sa hotărâtoare la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a Partidului Comunist Român, a României socialiste. El a relevat gândirea și acțiunea politică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, contribuția sa esențială la elaborarea concepțiilor privind instaurarea unei noi ordini economice internaționale, acțiunea sa perseverentă pentru instaurarea unor relații internaționale menite să asigure egalitatea, independența și suveranitatea statelor, participarea cu drepturi depline a tuturor popoarelor la soluționarea problemelor complexe care confruntă omenirea.

„Președintele Nicolae Ceaușescu — a subliniat vorbitorul — este omul politic care simte responsabilitatea pentru prezentul și viitorul pașnic al omenirii, pentru lichidarea împărțirii lumii în boșagi și săraci, pentru dreptul fiecărui popor de a-și alege propria cale de dezvoltare”.

Declarația „Grupului celor 77”

NATIUNILE UNITE. — Ministrul de externe al „Grupului celor 77” a adoptat la încheierea reuniunii lor o declarație în care se subliniază necesitatea continuării eforturilor de făurire a unei noi ordini economice internaționale. Documentul subliniază că negocierile privind instaurarea unei noi ordini economice internaționale trebuie să se desfășoare în cadrul Organizației Națiunilor Unite, singurul for adecvat și pe deplin reprezentativ în acest sens. De asemenea, se reafirmă necesitatea restructurării secțiilor economice și sociale ale O.N.U., pentru ca organizația să dobândească o eficiență sporită. Declarația se pronunță pentru convocarea unei sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. în 1980, pentru a evalua progresele înregistrate pe calea edificării noi ordini economice și pentru a adopta măsurile ce se impun în vederea stingerii acestui proces, în primul rând prin elaborarea unei noi strategii internaționale a dezvoltării. „Grupul celor 77” cere țărilor in-

Dezbaterile de politică generală

NATIUNILE UNITE 30 (Agerpres). — În plenul Adunării Generale a O.N.U. au continuat în ultimele zile dezbaterile de politică generală. În intervenția sa, șeful delegației poloneze, ministrul afacerilor externe Emil Wojtaszek, a relevat că țara sa se pronunță pentru convocarea cu mai grabă a Conferinței de la Geneva pentru pace în Orientul Mijlociu cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

Ministrul afacerilor externe al R.D. Germaniei, Oskar Fischer, a calificat Actul final de la Helsinki drept „un program pe termen lung al colaborării și securității în Europa” și a menționat că punerea în valoare nelimitată a efectelor lui este binecuvântată de poziția comună și de acțiunile în comun ale țărilor care se alină la nivel înalt, conferind autoritatea corespunzătoare concluziilor și acțiunilor asupra cărora se va conveni. După ce a subliniat necesitatea unei pregătiri temeinice a acestei reuniuni, vorbitorul a evidențiat necesitatea ca țările în curs de dezvoltare să-și întărească solidaritatea, să-și stabilizeze poziția în dezvoltare, să-și asigure dezvoltarea în mod organizat pentru asigurarea intereselor proprii în negocierile cu țările dezvoltate. Totodată, ar fi oportunitate procesul pregătirii sesiunii speciale la nivel înalt să culmineze cu o reuniune la nivel înalt a țărilor în curs de dezvoltare, organizată în colaborare cu țările nealinate.

Încheierea vorbitorului a reafirmat dorința României de a conlucra, în continuare, în aceste probleme, ca și în alte domenii, cu celelalte țări în curs de dezvoltare, de a milita cu fermitate și de a participa la eforturile pentru eliminarea subdezvoltării și inegalității între state, de a contribui, în același timp, la înfăptuirea cooperării între toate națiunile în vederea făuririi unei lumi mai bune și mai drepte.

DECLARAȚIA „GRUPULUI CELOR 77” — Ministrul de externe al „Grupului celor 77” a adoptat la încheierea reuniunii lor o declarație în care se subliniază necesitatea continuării eforturilor de făurire a unei noi ordini economice internaționale. Documentul subliniază că negocierile privind instaurarea unei noi ordini economice internaționale trebuie să se desfășoare în cadrul Organizației Națiunilor Unite, singurul for adecvat și pe deplin reprezentativ în acest sens. De asemenea, se reafirmă necesitatea restructurării secțiilor economice și sociale ale O.N.U., pentru ca organizația să dobândească o eficiență sporită.

Declarația cheamă toate statele să se alină de la promovarea unor relații economice care ar putea încuraja colonialismul, discriminarea rasială, amestecul străin în problemele interne ale altor state. Totodată, în document sunt evidențiate necesitatea respectării suveranității depline și permanente a țărilor în curs de dezvoltare asupra resurselor lor naturale, precum și dreptul lor de a le naționaliza, în conformitate cu legele proprii. La propunerea României, care și-a adus o contribuție activă la elaborarea declarației, președintele reuniunii a fost autorizat să prezinte Adunării Generale a O.N.U. Declarația „Grupului celor 77”. Ea va fi, de asemenea, difuzată ca document oficial al Națiunilor Unite.

Întrevieri ale ministrului de externe al României

Ministrul afacerilor externe al României, George Macovescu, s-a întâlnit la sediul O.N.U. cu secretarul de stat al S.U.A., Cyrus Vance. Cu acest prilej au fost reevaluate relațiile bune de colaborare statornică între România și S.U.A. ca urmare, în primul rând, a schimbărilor de vizite dintre președinții celor două state și a înțelegerilor convenite cu acest prilej. A avut loc, totodată, un schimb de vederi asupra unor probleme internaționale de interes reciproc, subliniindu-se importanța pe care ambele țări o acordă vitorei reuniunii de la Belgrad, precum și dorința celor două guverne ca aceasta să aibă o contribuție efectivă la continuarea și consolidarea procesului de edificare a securității europene. În vorbitorile avute cu Abdel Halim Khaddam, vicepremier și ministrul de externe al Siriei, precum și cu Habib Chatty, ministrul de externe al României a procedat la un schimb de vederi în legătură cu eforturile depu-

În Consiliul de Securitate

Adoptarea unei rezoluții în problema rhodesiană

Consiliul de Securitate, care s-a întrunit pentru a dezbate problema Rhodesiei, a adoptat o rezoluție care cere secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, să desemneze prin consultări cu membrii consiliului un reprezentant special având ca misiune „să poarte discuții cu înaltul comisar britanic desemnat, precum și cu toate părțile interesate, în legătură cu aranjamentele militare și celelalte tranziționale necesare în vederea transferului puterii către populația majoritară din Rhodesia”. Votul asupra rezoluției a fost precedat de o serie de luări de poziție ale unor țări africane. Vorbitorul a subliniat că adoptarea acestei rezoluții, propusă de Marea Britanie, nu implică acceptarea și nici luarea în considerare a planului anglo-american de relementare a problemei rhodesiene. Așa cum a declarat însăși șeful misiunii, președintele SWAPO, numirea unui reprezentant al secretarului general al O.N.U. ar putea fi utilă în măsura în care aceasta va putea contribui la accelerarea procesului de decolonizare.

A 17-a aniversare a P.C. din Kampuchea

PNOM PENH 30 (Agerpres). — În raportul prezentat la recentul miting organizat cu prilejul celei de-a 17-a aniversare a Partidului Comunist din Kampuchea, Pot Pot, secretar al C.C. al P.C. din Kampuchea, a trecut în revistă istoria mișcării revoluționare din țară sa, referindu-se la mișcarea de rezistență a poporului kampu-chian înainte de crearea partidului, la revoluția național-democratică desfășurată sub conducerea partidului în perioada 1960-1975. Raportul se referă apoi la noua etapă a revoluției socialiste — continuarea revoluției kampuchiene, construcția socialistă și apărarea Kampuchiei Democratice. Pot Pot a adresat poporului chemarea sa, sub conducerea partidului comunist, să învețe din marea luptă revoluționară pentru eliberare, independență, suveranitate și integritate teritorială.

TUTUNUL ȘI CANCERUL LA VEZICĂ.

Fumătorii de țigări sunt de două ori mai expuși la riscul îmbolnăvirii de cancer la vezică decât nefumătorii — afirmă un nou raport asupra nocivității tutunului, publicat la New York de Asociația americană pentru cercetări oncologice. Acest raport, care este rezultatul a cinci ani de cercetări efectuate în 17 spitale din sase localități americane, adaugă că fumătorii bărbați sunt mai vulnerabili decât femeile și că, după cât se pare, cafeaua ar spori și ea riscurile îmbolnăvirii de cancer la vezică.

Vizita delegației de prietenie a poporului român la Pekin

PEKIN 30 (Agerpres). — La 30 septembrie, tovarășul Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, șeful delegației de prietenie a poporului român, s-a întâlnit cu Cien Ci-kuan, ministrul industriei ușoare al R.P. Chinei. În cadrul acestei întâlniri s-a efectuat un schimb de păreri privind dezvoltarea relațiilor de concurență dintre cele două țări în domeniul producției bunurilor de consum. În cursul acesteia zile, tovarășul Paul Niculescu s-a întâlnit cu Wei Yemin, adjunct al ministrului relațiilor externe al R.P. Chinei, și cu șeful abordate probleme ale colaborării economice și tehnico-stiințifice dintre cele două țări. La întrevierii au luat parte Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., șeful grupului de consilieri ai președintelui Republicii Socialiste România, și Nicolae Gavrilescu, ambasadorul României la Pekin.

DE PRETUTINDENI

● HIDROAGREGAT REVERSIBIL. La Leningrad a început realizarea celui mai puternic hidroagregat reversibil din U.R.S.S. Acest agregat de 295.000 kW va putea acționa, în funcție de necesități, ca turbină ori ca pompă și este destinat centralei de la Zagorsk. Este vorba de un tip de centrală care nu necesită mari resurse de apă. Ea dispune de un bazin superior de acumulare, care va reține apa riuului Kunia în timpul viiturilor de primăvară. În perioadele de consum maxim, apa acumulată va fi dirijată spre turbine, ajungând apoi într-un bazin inferior în momentul în care în sistemul energetic dat centralele sunt mai puțin solicitate de consumatori, agregatele reversibile vor funcționa ca pompe, aruncând apa în bazinul superior, pregătind astfel centrala pentru un nou ciclu de producție.

● TUNEL AERODINAMIC. Olanda și R.F. Germania vor construi în comun, în localitatea olandeză Nordooostpolder, cel mai mare tunel aerodinamic din Europa. Tunelul va avea o lungime de 140 m, o lățime de 50 m și o înălțime de 25 m. El va fi împărțit în trei sectoare potrivit vitezei ce se va obține în interiorul tunelului: 55, 100 și 130 metri pe secundă.

● „SERENADA” DUPĂ 229 DE ANI. În luna noiembrie, la Birmingham va răsună, după o pauză de 229 de ani, o lucrare a compozitorului german Haendel, considerată, până nu de mult, pierdută. Manuscrisul a fost descoperit de englezul Anthony Hicks, pasionat cercetător în domeniul istoriei muzicii. Este vorba de „Serena”, interpretată pentru prima dată în anul 1745 în casa contelui Gainsborough din Exton. „Serena” este un minunat pastoriel cercetător în domeniul istoriei muzicii. Este vorba de „Serena”, interpretată pentru prima dată în anul 1745 în casa contelui Gainsborough din Exton. „Serena” este un minunat pastoriel cercetător în domeniul istoriei muzicii.

● EDUCAȚIE RUTIERĂ. Numărul accidentelor de circulație în rândul copilor a rămas în creștere în Germania. Cifra 300 de copii își pierd anual viața, de trei ori pe altă parte, cu grave infirmități și în totalul 120.000 sunt tratați în spitale în urma accidentelor. Pentru a preveni astfel de tragedii, Oficiul securității rutiere a apelat la părinți, cerându-le să-și învețe copiii încă de la vârsta de trei ani cum să circule corect pe stradă și să le dea ei însăși un exemplu pozitiv. Pe de altă parte, și conducătorilor auto li se cere să fie mai atenți, să aprecieze just pericolul ce-l reprezintă un copil ce se joacă la marginea de drum și, de asemenea, să nu permită copiilor sub 12 ani să ocupe locul din față.

● TELETEXTE VIZIBILE ȘI INVIZIBILE. Televiziunea daneză a inaugurat cu titlu experimental un nou gen de emisiuni, denumite teletexte. Ele constau în transmiterea de informații scrise pe ecran. Teletextele sunt disponibile pe micul ecran. Se preconizează transmiterea, pe această cale, a programelor de emisiuni și difuzarea manifestărilor culturale-sportive, de traduceri filmelor străine, a știrilor și a buletinelor meteorologice. Deocamdată, aceste transmisiuni pot fi recepționate doar cu aparate TV speciale.

REUNIUNEA ANUALĂ A F.M.I. ȘI B.I.R.D.

Propuneri în vederea îmbunătățirii condițiilor generale de acordare a creditelor

Cuvântul reprezentantului român
WASHINGTON 30 (Agerpres). — Luând cuvântul în cadrul reuniunii anuale a F.M.I. și B.I.R.D., ale cărei lucrări se desfășoară în prezent la Washington, conducătorul delegației române, Mihail Diamandopol, președintele Bancii de Investiții și al intereselor fundamentale ale popoarelor reclamă așezarea relațiilor internaționale pe baze noi și mai echitabile, o cooperare strânsă între toate țările lumii pentru rezolvarea marilor probleme care confruntă omenirea. Vorbitorul a evidențiat necesitatea unor acțiuni și măsuri concrete pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale. Referindu-se la activitatea desfășurată de F.M.I. și B.I.R.D., Mihail Diamandopol a menționat necesitatea sporirii resurselor lor financiare și creșterii pe această bază a posibilității de a accede țărilor în curs de dezvoltare a unor volume sporite de credite în condiții cât mai avantajoase. În ceea ce privește activitatea B.I.R.D., s-a subliniat necesitatea ca la alegerea fondurilor băncii către țările în curs de dezvoltare beneficiarii să fie avuți în vedere eforturile totale pe care țările respective le fac în vederea dezvoltării lor economice și sociale, ponderea din venitul național alocată în acest scop, precum și alte criterii care justifică o distribuție mai rațională și eficientă a fondurilor băncii și stimulează țările în curs de dezvoltare la mobilizarea într-o măsură în vederea dezvoltării.

INCHEIEREA SESIUNII JUBILIARE A CONFERINȚEI GENERALE A.I.E.A.

România aleasă membră a Consiliului guvernatorilor agenției

VIENA 30 (Agerpres). — La Viena s-au încheiat lucrările celei de-a 21-a sesiuni jubiliare a Conferinței generale a Agenției Internaționale pentru Energia Atomică (A.I.E.A.). În cadrul conferinței, România a fost aleasă, în unanimitate, membră a Consiliului guvernatorilor A.I.E.A., pentru perioada 1977-1979. Din partea țării noastre, în calitate de guvernator a fost desemnat președintele Comitetului de stat pentru energia nucleară, Cornel Mihailescu, Ambasadorul Octavian Groza, reprezentant permanent al țării noastre la A.I.E.A. a fost numit viceguvernator.

Conferința de presă a președintelui S.U.A.

WASHINGTON 30 (Agerpres). — În cadrul unei conferințe de presă, președintele Jimmy Carter a avertizat asupra iminenței unei crize a energiei în S.U.A. În acest sens, el a insistat asupra necesității ca Senatul american să adopte programul energetic propus de Administrație. Cu fiecare zi ce trece, a subliniat șeful executivului american, problemele energetice ale S.U.A. se agravează. Referindu-se la faptul că mii de muncitori americani din industria oțelului au fost concediați în ultimele săptămâni, președintele Carter a arătat că Administrația pregătește un raport asupra problemelor industriei siderurgice, pe care le-a calificat drept „cronic” și „deosebit de complexe”. În legătură cu negocierile privind reducerea armamentelor nucleare strategice, președintele S.U.A. a precizat că au fost realizate unele progrese și s-a declarat încurajat de convorbirile cu Uniunea Sovietică. Abordând problema Orientului Mijlociu, președintele Carter a arătat că Statele Unite sunt gata să înceapă un dialog cu Organizația pentru Eliberarea Palestinei, dacă O.A.P. recunoaște rezoluția 242 a Consiliului de Securitate, precum și dreptul Israelului la existența, cu bază pentru participarea acestor organizații în procesul de reglementare politică a situației din Orientul Mijlociu. El a apreciat că o reprezentare palestiniană adecvată la Conferința de la Geneva pentru pace în Orientul Mijlociu este esențială pentru realizarea oricărei soluții de durată, adăugând însă, în pofida realității evidente, că desi prezintă „un grup substanțial de naționaliști” O.E.P. nu înseamnă rezistență în exclusivitate a acestora. În ciuda divergențelor asupra acestui punct, a relevat vorbitorul, depunem eforturi în vederea găsirii unui teren comun care să permită reluarea negocierilor de pace de la Geneva.

Ședința Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOWA 30 (Agerpres). — La 30 septembrie a avut loc ședința Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. în cadrul căreia a fost dezbătută informarea prezentată de Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președinte Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., președinte Comisiei constituționale, cu privire la rezultatele ședințelor publice asupra proiectului Constituției U.R.S.S. și la propunerile care au fost făcute în cadrul acestora. Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a aprobat proiectul Constituției U.R.S.S., prezentată de Comisia constituțională, cu precizările și completările făcute pe baza acestor propuneri. Proiectul va fi supus dezbaterii sesiunii a VII-a extraordinare a Sovietului Suprem al U.R.S.S. a celei de-a noua legislații.

Apel pentru încetarea conflictului dintre Etiopia și Somalia.

Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a adresat, vineri, un apel guvernului Etiopiei și Somaliei, cerându-le să facă tot ceea ce le stă în putință pentru realizarea încetării focului. Secretarul general al O.N.U. a subliniat că este deosebit de important ca ambele țări să înceteze imediat de a se lupta și să înceapă negocierile care să ducă la o reconciliere pașnică a conflictului.

Sesiunea Adunării de Stat a R.P. Ungare.

La Budapesta a avut loc sesiunea de toamnă a Adunării de Stat a R.P. Ungare. Au fost adoptate modificările Codul Civil al R.P. Ungare și raportul prezentat la sesiuni de procurorul general.

La Berlin, Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., a avut o convorbire cu Ezekias Pappas, secretar general al Partidului progresist al oamenilor muncii din Cipru (A.K.E.L.).

Printr-un decret-lege regal, a aprobat Comisia legislativă de urgență a Cortesurilor, a fost restabilit, cu titlu provizoriu, un guvern autonom catalan.

agențiile de presă transmit:

Apel pentru încetarea conflictului dintre Etiopia și Somalia.

Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a adresat, vineri, un apel guvernului Etiopiei și Somaliei, cerându-le să facă tot ceea ce le stă în putință pentru realizarea încetării focului. Secretarul general al O.N.U. a subliniat că este deosebit de important ca ambele țări să înceteze imediat de a se lupta și să înceapă negocierile care să ducă la o reconciliere pașnică a conflictului.

Ansamblul artistic „Doina” la Pekin

La Pekin a avut loc spectacolul inaugural din cadrul turneului pe care îl întreprinde în R.P. Chineza ansamblul artistic „Doina” al Armatei. Au fost prezente Gen Tsi-cien, membru al C.C. al P.C. Chinei, locțiitor al șefului Marelui Stat Major, Huan Yu-kun, locțiitor al șefului Direcției generale politice și Armatei Populare Chineze de Eliberare, Ha Yin, adjunct al ministrului afacerilor externe al R.P. Chinei, Lin Lin, vicepreședinte al Asociației de prietenie a poporului chinez cu străindătenă, reprezentanți ai altor instituții centrale chineze, un numeros public.

Convorbiri chino-americane.

Li Sien-nien, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chinei, s-a întâlnit și a avut o convorbire cu William Rogers, fost secretar de stat al S.U.A., aflat în vizită la Pekin — transmite agenția China Nouă.

„TU-144” în curse regulate cu pasageri.

Aviației Civile al U.R.S.S. a adoptat hotărârea privind începerea zborurilor regulate cu pasageri ale avioanelor supersonice „TU-144”. Primul zbor, care va fi inaugurat la 1 noiembrie, va lega capitala Uniunii Sovietice de oasul Alma-Ata, având distanța de 4.019 kilometri. Durata zborului între cele două orașe va fi de o oră și 55 minute, față de patru ore cât durează zborul unui avion de tip „IL-62”.